

VILÁG OSSÁG

Szavazz az 1-es számú Nap jelzésű



listára

KOLOZSVAR. 1948 március 26, péntek

A MAGYAR NEMZET SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAN 72. szám

A magyar nyelv ma már nem egy nemzetiségé, hanem a Román Népköztársaságé is — Jelentette ki a kelet-szegyi választók előtt Alexa Augustin

KOLOZSVAR. — Kolozs megye választási küzdelemből munkával...

viselői tiszteletére a román Egerbegy... Magyarkapuson a közel félezres tömeg...

— Akkor leszünk az igazi béke harcosai, ha szervezetten és harcra készen...

Bánffy-kunyhó választói az újjáépítést akar-nak harcolni

Az új alkotmány, amelyért minden becsületes dolgozó ma lelkesedik...

Magunk és a közösség javára. Irtá: DR. CSAKANY BÉLA. A „Romániai Magyar Szó”-ból idézük az alábbiakat:

Tudnunk, éreznünk kell, hogy a mi munkánk az, amely végső soron sorsunk további javulásának döntő tényezője. Nem hiszünk abban az új Alkotmánytervezet, hogy az állam gazdasági életének...

Amíg a magyar reakció a husvét napjára kitűzött választásokat akarja felhasználni...

Körösfi vallomást tett. Körösfi minden épkéziláb ember ott szorongott a nagy vendégek tiszteletére...

Békét óhajtottok testvérek? — tetten fel a kérdést Nagy István író, a kulturális zsofolásig megfőtlt tömegnek...

Békére vágyik nemcsak Körösfi népe, hanem a föld minden dolgozója. De addig nem lehet nyugszunk, míg az igazi békeknek egy a bel-s mint a kül-jélli ellen-szert le nem vörztük...

A MNSZ-t és a NDF-t életű egybe-gyüttelték Takáts Lajos dr. nemzetiség-ügyi miniszter a többek között a kü-veltezőket mondotta:

Mi nem ígérgetünk, mint tették a maik idők képviselőjelöltjei, de munkára hívunk. Azt akarjuk, hogy veletek közösen építsük fel jobb életünk alapjait...

A Pap-domb alatt elterülő Zentrálke és Kalotaszentkirály lovásokot küldött ki a két falu közös népgyűlésére...

Megkezdték a romániai hadifoglyok hazaszállítását

BUKAREST. — (Tudósítók telefonjelentése.) Fokányból jelentik, hogy kedden déli fél 12 órakor újabb hadifoglyoszállítvány érkezett a Szovjetunióból.

Shantungot elfoglalta és már Nanking előtt harcol a kínai néphadsereg

SHENSI. — (Radior.) A felszabadító kínai néphadsereg tovább folytatja általános offenzíváját. Ennek során elfoglalták Shantungot, amely Tajnantól 80 kilométerre fekvő igen nagyjelentőségű vasúti csomópont.

Péntek délután Luca László beszélt a kolozsvári kerékdombi nagygyűlésen

KOLOZSVAR. — A választásokat megelőző legutolsó napokon egész sor tömeggyűlés zajlott. A NDF képviselőjelöltjei és a választótömegek találkozása minderről a legteljesebb hangsúlyban folyik.

Petőfi Sándor:

Golyók sivitának, kurdok csengenek...

Golyók sivitnak, kurdok csengenek, A zöld mezőt piros vér festi meg.

Azért daloltál harci vágyakat, Azért daloltad bátorságodat,

Ilyen beszédeket tart a világ, Rám így röpi a gúnyok nyílát,

Azt gondolom: oh győzge emberek! Nem győztek most gyalázní engemet,

Ne magyarázza senki énnekem, Tudom nagyon jól, hol van a helyem?

(A kolozsvári Állami Magyar Színházban 1948 március 24-én elmondta: Török József.)

Megoldatlan kérdések miatt ezen a téren nem látogathatja a munkásság a Népkönyvtárat

KOLOZSVAR. — Az Egyetem Könyvtár egyik földszinti nagyterme előtt nagybetűs felírás: „Népkönyvtár”.

A Népkönyvtár nem szerepelt eddig a költségvetésben

— mondja fenn az irodában informátorunk. Azonban könyvtárunk kérvényezte az ügyet és minden reményünk megvan arra, hogy az új költségvetési évben a Népkönyvtár is szerepel majd a városi büdzsében és megfelelően majd bivatásának.

és tudnivaló fiatal kétkézi dolgozóink? Hiszen tudjuk, hogy a szakmánális könyvtárból naponta viszünk el száz és száz könyvet és csak egy falják a betűt.

temi könyvtáros, akivel beszélgetünk a kérdésekről, mosolyogva jegyzi meg, hogy mi történne, ha egyszerre akarná jogait érvényesíteni: mind az ötezer — amikor csak 340 hely van az olvasók számára —, amíg csak teljesen ki nem tavaszodik és futni nem kell majd.

A Népkönyvtár kérdése nyit és fáj most is. A kolozsvári munkásság nem juthat be a kényszerítő körülmények között saját könyvtárába. Reméljük azonban, hogy az új költségvetési év s főleg a földgáz bevezetése, teljesen megoldja ezt a kérdést.

Mecék versenye

Az Országos Szakszervezeti Tanács övönöképző iskolájának a pályázatát Szász Edit nyerte „Elvezett pápaszem” című meséjével.

A bírálóbizottság dícséretben részesítette Rózsa Aliz „Ravasz Panni”, S. Vajda Erzsébet „A király és az örökös tallérai”, Gáll Ernőné „Aitató”, S. Vajda Erzsébet „A csodatlankő”, Szöke Béláné „A muzsikáló erdő”, Kertész Judit „Az igazi tündérorság”, Simon Pirokska „A banya”, Szöke Béláné „A lusta pástorfi” és Haidu Ilona „A hüszeges bodri” című meséjét, illetve gyermekversét.

A pályázatra egyébként 81 mese és gyermekvers érkezett. A bírálóbizottság javaslatot tesz a megvalósított és megdícsért pályamunkák kiadására.

„A CSIKÓS”

A népszínmű nyelvén is igazságokat mondani tudó Szigligeti Ede műve Mórinc Zsigmond erővel nemestől átdolgozása révén igazi drámaszó értékesült s bizottsági tartalomt számot arra, hogy színházaink műsorára vegyék.

A darab telve van drámai feszültségekkel, építő és romló indulatokkal, melyek a rendezésnek és színészeknek mind tartalmas élményt jelentő alakítás lehetőségét adják.

Bánatunk, hogy a kolozsvári színház kedden este látott tolmácsolásában a dráma kissé háttérbe szorult s — főleg a második a harmadik felvonásban — redundálódott a népszínmű, ami nem vált javára.

Ami a szereplőket illeti, szerepe s teljesítménye szerint Imrédi Géza az első a sorban. Az öntudatos, okos számadó, hatással érvényesült játékleírás, de alakítása a harmadik felvonásban érzékenyen hanyatlott.

vasárnaphangulatot hordozott, hiba, de legalább is különösség. Perényi János, a vagyonravágyó és cselszövő szegény rokon, kezdeti lendületét mihamar elveszítette s bizonytalaná vált.

Viszont megdicsérjük Kőműves Ilona és Török József epizodfiguráit. Bohózatban jelesnek osztályoznánk Hegyi Lili és Bereczky Magda korcsmabeli részegasszonyát, ebben

a keretben azonban kitrónak éreztük s bántott. Benes Ilona kis szerepében nem érvényesíthette tudását. Beller Kornélia rokonszenves jelenség, de játékkészsége még gondos nevelésre és önévelésre szorult.

Az előadás értékes erénye a szociális népi táncosok csikósverbunkós-tánca volt, melyet az élményért hálás közönség csak néhazzen akart megelégedni. A táncosok megérdemlik, hogy magnevezésükkel is köszönetet mondjunk nekik. Csizsér József, Csizsér Dániel, Szép Károly, Rozsnyai Sándor, Rozsnyai István és Bán József hozta el színpadunkra a hamisítatlan népi művészet jó- zait kölcsönját.

Szép sikerrel szerepelt a krasznai írásban a N. D. F. kultúrcsoportja

KRASZNA. — (Helyi tudósítónktól) — A népi Demokratikus Front kulturgárdája szép sikerrel vész előre a választási kampány sikerét a krasznai írásban. 13-án este. Krasznán az Iparos-körben előadott műsort Gudea Gheorghe, a megyei ügyvédi kollégium dékánjának beszéde nyitotta meg, aki párhuzamot vont az egykori és a mostani választás között. Utána magyarul Horváth Zoltán beszélt. Ezt követőleg

Moricz—Asztalos „Stipendium” c. jelenetét adta elő Boga László és Farkas József színművész. Zamfir Gheorghé ügyes románnyelvű monológot mondott, majd Ötves Erzsébet diáklány szavalt jó érzékkel. Mistoiu Gheorghe és Rus Tiberiu „Petitia” c. jelenetét adta elő. Sámuel Ernőné zenetanárnő zongorázott, kiforrott zenetudással, ugyancsak ő kísérte zongorán Boga László cselőlművészt.

A nemzetnevelésügyi minisztérium rendelkezései

KOLOZSVAR. — A nemzetnevelésügyi minisztérium március 1-én kelt 60.442 számú rendeletével Hadházi Sándort, a kolozsvári magyar tankerületi főfelügyelőség főfelügyelőjét, mint a tantestületi szakszervezet képviselőjét kinevezte abba a bizottságba, amely a komprimált tanárok fellebbezését bírálja el.

A nemzetnevelésügyi minisztérium március 11-én kelt 72.330 számú rendeletével a minősítő vizsgát sikerrel letett következő tanárok és tanárnők szolgálati idejét ismerte el: A kereskedelmi ismeretek szakán: Szirmai Zoltán, Groszmanné született Sándor Erzsébet, Kovács Jenő, Barikovszky Róza. Futóné született Szilágyi Róza, Gönczi Mária, Kovácsné született Szabó Jolán, László Laura.

Magyar fannyelvű süket-néma intézet létesül Kolozsvárt

BUKAREST. — (Tudósítónk telefonjelentése) — Az egészségügyi minisztérium költségvetésében anyagot fedeztetett állítottak be Kolozsváron működő magyar fannyelvű süket-néma intézet létesítésére. A költségvetés 60 gyermek ellátásá-

ria, Kovácsné született Szabó Jolán, László Laura. Közgazdaság-főjel szakon: Kekel Pirokska, Kovács I. Ilona, Szécsi Sándor, dr. Tóth József, dr. Kecskés József, Turós Anna Eszter és Kovács Jenő. Áruismeri szakon: Kozma Margit, Habinyák Mercedes, dr. Kovács Antal, Kalas István, Szabóné született Bartha Ilona, Daró Klára, dr. Bodó Viola, Nagyné született Dombi Erzsébet.

Itt említjük meg, hogy a nemzetnevelésügyi minisztérium március 4-én kelt 64.634 számú határozatával Nagy M. Etelka tanárnőt a marosvásárhelyi magyar tannyelvű állami ipari női liceum igazgatójává nevezte ki.

ról és tanításáról gondoskodik. Intézet-kezdés történt arra is, hogy a közoktatásügyi minisztérium hatáskörébe tartozó három tanárt áthelyezték az új intézethez. E tanárok fizetésüket április elsejétől már az egészségügyi minisztériumtól kapják.

Fájdalommal tudatjuk, hogy Tóglás Károly építési vállalkozó hosszas szenvedés után f. hó 22-én elhunyt. Temetése f. hó 25-én d. u. 4 órakor lesz a temető kápolnájából. A gyászoló család

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

A héten még ma csütörtökön este van műsoron Szigligeti Ede örökbevis népszínműve „A csikós”, amelyet nagy sikerrel újított fel a színház. Poór Lili, Dorján Ilona, Imrédi Géza, Csóka József, Szentecz Ferenc, Perényi János játszik a darab főszerepelt, de a többi szerepek is a legjobb kezekben vannak, úgyhogy a Mórinc Zsigmond által átdolgozott formában bemutatásra került darabot a közönség nagy tetszéssel fogadta. Nagy sikere van a szociális népi táncosportnak, amely a második felvonásban egy hamisítatlan csikósverbunkost jár, ugyanintén Szentimrei Jenő igazgató rendezése, a Szabó Ica által vezényelt hangulatos szőrmeszaka, valamint Szakács György festőt színpadképi egyaránt hozzájárulnak a darab sikeréhez.

Pénteken és szombaton a bukaresti Stroe társulat vendégjátéka. A színház nem tart előadást. A színház huszári műsorában „A vig özvegy”, „A csikós” és a „János vitéz” szerepel.

CSÜTÖRTÖKÖN ESTE FÉL 8 ÓRÁKOR: A csikós. Előadás előtt Petőfi: „Európa csendes, újra csendes” című versét szavalja Gálló Alice. Pénteken a bukaresti Stroe társulat vendégjátéka. A színház nem tart előadást. Szombaton a bukaresti Stroe társulat előadása. A színház nem tart előadást. KOLOZSVAR: MŰSOR: CAPITOL: Az élet nevében. Hatalló szovjet filmalkotás. Előadások: 3, 7 és 9 órakor. CORSO: Péntek g nincs előadás. Péntektől kezdve huszári kettős nagy mű-

szor: A néma kolostor. A legzsebb magyar film. Az első bál. Francia premierfilm a fiatalok életéből. A legzsebb zenés filmek egyike. Román, magyar feliratokkal. FORUM: 17 éves gyögyök... Az utolsó 10 év legnagyobb francia filmje. Hatalló erkölcsdráma. NÉPMOZGÓ (Populár): Egy elcseszett élet. RIO: Vipera, Marlene Dietrich, Jean Gabin. SELECT: Cigányok. Szovjet film. A vándor cigányok kalandoz és hányástól. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Magyar felirat. URANIA: Bob Steele, Mexikó fia.

ADAS-VÉTEL

GYERMEKKOCSI, butor, szőnyeg, porcellán, ruha és egyéb használt tárgyakat veszünk és eladunk. „Unicum”, Kossuth Lajos-utca 10. 845

ARAGAZTARTÁLYT keresek megvételre. Malom-utca 32, I. em. 1289

12-14 ÉVES fiúnak való ruhák és cipők eladó. Molotov-utca 13, hírlapiroda fél 5-fél 7-ig. 1201

KITŰNŐ állapotban S. K. férfi-kerékpár nikkelezett, Kontinental kűlsőkkel eladó. Horea-út 58, ajtó 3. 1378

MOTORKERÉKPÁR Victoria 350-es szupersport eladó. Értekezni: „Globus” festéküzlet, Deák Ferenc-utca 33. 1382

ELADÓ lakberendezési tárgyak: Ebédőbutor, könyvszekrény, ruhaszekrények, rükmie, schöberl, vitrin, festmények, szőnyegek, stb. minden elsőrendű minőségben, olcsó árban. Mihai Viteazul-tér 25, déli 2-4 óra közt. 1393

ELADÓ olcsón szép kombinált szekrény. Csaba-utca 20. 1395

EGY bécsi gyártmányú zongora jó hangú 14.000 lejért eladó. Jókai-utca 19-21. Harkónál. 1386

ELADÓ fotóelek, díofa-íróasztal, szekrény, asztalok, festmények. Erzsébet-út 32, ajtó 7. 1516

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jelleg hirdetéseknel 10 lej pótdíj fizetendő. Hirdetési levelezés szavankint 6 lej. Szóghirdetés szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Kereses hirdetések négyzetcentiméterenkint 5-6-7 lej. Nálttér szavankint 12 lej.

EGY jó zongora 16.000 lejért eladó. Cim kiadóban. 1540

VESZÉK cipőt, bakancsot, bármilyen állapotban, hívásra házhoz megyek. Magyar-utca 44. Veress. 1548

MODERN, majdnem új kombinált díofaszekrény sürgősen eladó. Megtekinthető 3-6 óra között. Kis-utca 3 szám, emelet. 1352

GYERMEK mély- és sportkocsik jókban eladó. Simion Bálint-utca 4 szám. Kerekdomb felé. 1505

GYERMEKKOCSIK, szőnyegek, butorok, írógépek, ruhaneműk s különböző használt tárgyak vétele és eladása. „Unicum”, Kossuth Lajos-utca 4. 1527

14-15 ÉVES fiúnak kétoldalon viselhető felöltő, 44-es férfi félcipő eladó. Budai Deleanu-utca 8, földszint. 1529

ELADÓ egy legújabb típusú MÁVAG 1070-es nagyságu heremorzoló aparát, egy napi próbát végzek minden hozzájárulásaival. December 30-utca 46 szám. Ghéria-Szamosújvár. 1522

VILLANYPÁRNA eladó. Mihai Viteazul-tér 9, II. em. balra. 1524

ELADÓ nagyon szép kombinált szoba, egy ebédő butor. Kriza-utca 10 szám. 1525

KOMBINÁLT szobaberendezés eladó. Kossuth Lajos-utca 32. I. 7. 1532

EGY jókarban levő mély gyermekocsi eladó. Március 6-utca 15, ajtó 4. 1533

ELADÓ teljesen új, nagyon szép dezsálen pizsama, üzletberendezés, konyhának is megfelel. Horea-út 25. Trafik. 1535

EGY jókarban levő férfi-kerékpár eladó. Bezerédi-utca 18. 1531

SZELKABÁTOT megvételre keresek. Rózsa drogéria. 1536

VASKASSZA, amerikai íróasztal és szekrény, íróasztalok, új üres ládák, börgarnitúra, fotóelek divánnyal eladó. Massarik-utca 35. 1539

SINGER varrógép, üveges ajtók, ablakok, butorok eladó. Vörös Hadsereg-utca 3, emeleten. 1540

ELADÓ egy jókarban levő férfi-ruha és szövet. Dózsa György-utca 25 szám, emelet. 1545

RÁDIO holland Philips varázs-szemes eladó. Molotov-utca 6, III. emelet. Erdeklődni a házfelügyelőnél. 1547

KÖNNYEN férjhez mehet, mert kombinált butort 12 egyenlő részletre rendelhet „Libertas” asztalos-ság, Ciurea-utca 2. (Nemzeti Bank-nál) 1552

BUTOROZOTT szobát keres két komoly egyetemista. — Cimeket „Csend” jellegre. 1537

KERESEK különbejáratu üres szobát fürdőszoba használattal, központban egy személy részére. Cim a kiadóban. 1542

DIÁKLÁNY szobát keres. Cimeket a kiadóba „Központban” jellegre kérek. 1544

ALLAST KERES

BORBÉLYSEGÉD állást keres, vidékre is elmenne. Cim: Liczka. Egyetem-utca 6. 1550

IV. KÖZÉPISKOLÁT végzett 17 éves jömegejelenésű komoly leány, sürgősen bármilyen állást elfogalna. Cimeket a kiadóba kérek „Munka” jellegre. 1543

ALLAST KAPHAT

KERESEK azonnalra megbízható komoly mindenest. Ugyanott gyermek mellé félnapra, gyermekgondozónőt. „Eva” üzlet. Dózsa György-utca 24-26. 1375

NAGYVALLALAT készpénz óvadékkal rendelkező felelős kereskedelmi vezetőt keres. Cim a kiadóban. 1557

GYERMEKSZERETŐ főző mindenest keresek április 1-re. — Dr. Spitzer, Jászai-utca 1, Erzsébet-híd mellett. 1388

BORBÉLYSEGÉDEDT keresünk vagy állandóra azonnali felvezetek Külmonostor 42. 1521

GYERMEK mellé gyakorlott női szabályszerű iratokkal felvezet Alszó, Petőfi-utca 3. 1534

KÜLÖNFÉLEK

LULU KOZMETIKA üdít, széplátókat! Március 6-utca 43. (volt Szentegyház.) Telefon 14-64. 804

HUSVÉTI nagytakarításhoz használjanak „UNIC” tisztító-por. Kapható minden jobb fűszer- és festéküzletben. 1282

MENYASSZONYI és koszorúsány ruhák, fátolok, koszorúk, szörmekek kikölcsönzése. DAHLIA művirágzálon, Horea-út 35. 1376

KEDDEN este az Uránitól a Magyar utcáig elveszett utatlan fekete szetter. Szegény öreg ember kéri a megtalálót hozza be a Világosság kiadóhivatalába. Gr

MENYASSZONYI ruha, fátol és koszoru eladása és kölcsönzés nagy választékban az „Orchidea”-nál. — Dózsa György-utca 12. 1376

Harisnyák, lehémenük, divat-pouloverek nagy választékban

ÉVA

Kolozsvár

Dózsa György-utca 24-26

Harisnyák, lehémenük, divat-pouloverek nagy választékban

ÉVA

Kolozsvár

Dózsa György-utca 24-26

INGATLAN-LAKÁS

EGY férfiszemély kosztot kaphat, esetleg lakással. Están-utca 6. Dani Viktorné I. emelet. 1381

ELCSERELNEM 2 szobás, esetleg 3 szobás összkomfortos, villanegyedben lévő lakásomat, 1 szobakonyhással. Cimeket a kiadóba kérem leadni. „Komfort” jellegre. 1397

KIADÓ butorozott szoba, külön c/szobával, esetleg konyha, vagy fűdősoba használattal. Rákóczi-út 110 szám. 1546

BELVÁROSBAN keresek két szoba hallos, esetleg háromszobás lakást. költségmegtérítéssel. Telefon: 14-87. 1530

Hatszerek, kozmetikai cikkek

PARKOS

Weiss Margarett ill. szertárában

Kolozsvár

Dózsa György-utca 13

Husvétii locsolóért

már nem kell a Szabadság-térre menni, mert GE' SE GEZÁNÁL a Horea-uton nagyon olcsón lehet venni. Locsolókban, kölni-vizekben, pipere-cikkben nagy választék.

GECSE drogéria

KOLOZSVÁR, Horea-ut 32

Modern sütődénkben vállalunk saját hozott kenyér, kalács, diós-mákos rudak és torták sütését.

KATONA

sütőde

Kossuth Lajos-utca 13-15

Fűszer-, esemere- és ita különlegességek nagy választékban

Fodor Sándor

Kolozsvár, Malinovszky-tér 13.

„PAX” üveg- és porcellánüzlet

Nagy husvétii vásár!

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5.

Tejeskávé, sütemények, hideg buffet, italkülönlegességek legnagyobb választékban. Tortát, diós-mákos rudat rendelésre olcsón szállít a

„LIDO”

KOLOZSVÁR, Szabadság-tér 30.

Hat különböző képet kap, gyermeke mosolyog, sir, nevet

Sárdifoto

Dózsa György-utca 16

Husvételre locsolók, linom illatszerek és kozmetikai cikkek nagy választékban a

SANODROG drogériában

Kolozsvár, Szabadság-tér 29. — Telefon: 12-63



Egy csapással...

nem végzed el munkádat

Tarts ki úgy a munkádnál, mint a sorsjátéknál.

2 sorsjegy közül az egyik biztosan nyert, a sorsjegyek 50%-a nyert.

Minden 18 ik életévet betöltőn egyén jelentkezhet felvételre

a Szász-féle sofőriskolába

a 3 hónapos nyelvezionista, vagy az egy hónapos amatőr és motorkerékpár vezetői tanfolyamra

Jelentkezni legkésőbb április 3-ig

Kolozsvár, Traian-ut 26

Telefon: 13-76

Csütörtökön,

március 25-én délután 6 órakor a Vármegeyháza dísztermében

Kolozsvár zsidóságának választási gyűlésén

Aurustin Alexa, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja és dr. Takacs Lajos nemzetiségügyi miniszter, a NDF kolozs megyei képviselőjelöltjei beszélnek

LOMERIA DE STAT

CAPITOL-mozgó

Ma nagy premier!

Értelemiségiek, munkások, orvosok, diákok! — Az eddig készült legnagyobb és legkomolyabb filmalkotás.

AZ ÉLET NEVÉBEN

Főszerepben: CERKASOV. — Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Pénteken, szombaton és kedden 50 százalékos kedvezmény a szakszervezeti tagoknak.